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I1. PHAN TU LUAN
A.NQI DUNG

Cau 1 (1%9): b6 cao cua qua bong golf tinh theo thai gian cd thé duoc xac dinh bang mot ham bac
hai. Vi cac thong sé cho trong bang sau, hiy xac dinh d6 cao qua bong dat duoc tai thoi

diém 3 giay ?

(@)

Thaoi gian (giay) 0.5 1

Do cao (mét) 0 28 48 64

Cau 2 (0.5%: Vi gia tri nao cuia m thi phwong trinh x? 4+ 2(m + 2)x — 2m — 1 = 0 ¢6 nghiém

Cau 3 (0.59): Giai phuong trinh 2vx +5+1=x++Vx+5
Cau 4 (19): Lap phuong trinh tiép tuyén chung cua hai dudng tron sau:

(C:x*+y>—4y—5=0va(C):x*+y*—6x+8y+16=0

B. LOI GIAI VA THANG DPIEM

Cau 1 (19): Do cao cua qua bong golf tinh theo thoi gian cd thé duoc xac dinh bang mot ham bac
hai. V&i cac thdng sé cho trong bang sau, hiy xac dinh do cao qua bong dat duoc tai thoi diém 3

giay ?
Thoi gian (gidy) 0 0.5 1 2
Do cao (mét) 0 28 48 64
L i gidi va thang diém
Do cao cua qua bong tinh theo thoi gian dugce xac dinh bai ham so: 0.95¢
h(t) = at? + bt + ¢ (tinh bang mét), t : gidy, t = 0.
Vi cac thong so cho bai bang trén ta co:
c=0
1 1
—a+-b+c=28 0.25¢
4 2
a+b+c=48
4a+2b+c = 64
a=-16
©1ib =64 = h(t) =—-16t%+ 64t = h(3) = 48. 0.25¢
c=0 ﬂ '
Vay d6 cao qua bong dat duoc tai thoi diem 3 gidy 1a 48 m
Viy do cao qua bong dat duoc tai thoi diém 3 gidy 1a 48 m 0.25¢
Cau 2 (0.59) : Véi gia tri nao ctia m thi phuong trinh x2 + 2(m + 2)x — 2m — 1 = 0 ¢d nghiém
L i gidi va thang diém
Xét phuong trinh x%2 + 2(m+ 2)x —2m—1=0,c0 4, = (m + 2)> + 2m + 1. 0.25¢
Yéuciubditodn @ A, >0 e m?+4m+4+2m+1>0om2+6m+5=0 '
& m+1)m+5) =0 |[™Z " Lagiatrcin tim 0.25¢

m< -5




Cau 3 (0.59): Giai phuong trinh 2Vx+5+1=x+vVx +5
L &i gidi va thang diém

Phuong trinh 2vx + 5+ 1=x++vVx +5

x=>1 x=>1 d
=x - 0.25
SVx+S=x 1(:){x+5=x2—2x+1 {x2—3x—4=0
x=21 )
= {[x = —1 © x = 4. Vay phuong trinh c¢6 nghiém duy nhat x = 4 0.25¢
x=4
Cau 4 (19): Lap phuong trinh tiép tuyén chung cua hai duong tron sau:
(C:x?>+y2—4y—-5=0va(C):x>+y?—6x+8y+16=0
L &i gidi va thang diém
buong tron (C;) cé tdm I,(0; 2) ban kinh R; = 3
Puong tron (C,) c6 tam I,(3; —4) ban kinh R, = 3
Lz . ) . 0.254
Goi tiep tuyen chung cia hai duong tron ¢ phuong trinh A: ax + by + ¢ = 0 v6i a? + b? # 0
g B , . d(l;,4) =3
A la tiép tuyén chung cua (C,) va (C,) & {d(IZ,A) _3
- {IZb + ¢| = 3y a? + b2(%)
|3a — 4b + c| = 3y a? + b? 0.25¢
a=2b
Suyra|2b+c|=|3a—4b+c| & ¢ = ~3a+2b
2
THZ1: Néu a = 2b chon a = 2,b = 1 thay vao (*) taduwoc c = =2+ 3V5néntaco 2 tiép tuyén la | g osa
2x+y—24+3V5=0
TH2: Néu ¢ = =2 thay vao (*) ta duoc [2b — a| = 2Va? + b? & a = 0 hoic 3a + 4b = 0
+Vé6ia=0=>c=b,chopnb=c=1tadugcd:y+1=0 0.25¢

+Vé6i3a+4b=0=c=3b,chona=4,b=-3,c=-9tadugc4:4x -3y —-9=0

Vay c6 4 tiép tuyén chung cua hai duong tron 1a: 2x +y —2+3V5=0,y+1=0,4x—3y—-9=0

Luwu y: GV cham néu HS lam bai theo cach khac ma van ding thi van cho diém toi da




